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организации тендеров на его строительство и привлечения инвестиционного капитала. На 
рассмотрение группы были представлены 5 проектов маршрутов газопроводов для 
транспортировки газа. 

1. Туркменистан-Азербайджан (по дну Каспийского моря)-Иран-Турция-Европа. 
2. Туркменистан-Иран-Турция-Европа. 
3. Туркменистан-Азербайджан-Армения-Турция-Европа. 
4. Продолжение до Турции и далее в Европу существующего газопровода, проходящего через 

Грузию, Узбекистан, Казахстан. 
5. Аналогичный номеру 4, но проходящий частично по территории России. 

Помимо западного направления отдельно изучается вариант внедрения на азиатский рынок. 
Обсуждаются два альтернативных проекта: газопровод протяженностью более 6 тыс. км, 
производительностью 30 млрд. кубометров до китайского порта на Желтом море, где имеется 
завод по сжижению газа. Далее газ в сжиженном виде поставляется в Японию. Этот проект 
привлекателен возможностью выхода на японский рынок газа, который потенциально может 
поглотить любое предложенное количество этого энергоносителя. Однако необходимость 
прокладки трубопровода через территории Афганистана, Пакистана и Китая делает его весьма 
дорогостоящим. Другой проект вдоль существующей нитки в Узбекистан и Казахстан и далее в 
Китай представляется приемлемее. Помимо газопровода планируется строительство 
нефтепровода к Персидскому заливу через территорию Ирана. Любой из проектов требует 
значительных капиталовложений, основу которых неизбежно должны составить иностранные 
инвестиции. До недавнего времени Туркмения не привлекала внимания западных деловых кругов, 
во-первых, из-за нестабильности обстановки в соседних государствах СНГ и, во-вторых, из-за 
ограниченности информации о нефтегазовом потенциале республики. Попытки правительства 
привлечь внимание иностранных фирм, делавшиеся в 1991-92 годах путем проведения тендеров 
не приносили ощутимых результатов. На первом раунде торгов ни одна крупная нефтяная фирма 
заявок не подала. Только аргентинская Bridas SAPIC получила право на поисково-разведочные 
работы. На втором раунде в январе 1993 года еще несколько небольших иностранных компаний 
выиграли тендер. В третьем раунде торгов приняли участие 13 компаний, в том числе несколько 
крупных транснациональных (Occidental Petroleum, British Gas, Chevron и др.). По результатам 
тендера, объявленным 15 ноября 1993 года, Occidental получила права на проведение поисково-
разведочных и эксплуатационных работ на блоке 6, включающем уже разарабатываемое 
нефтегазоконденсатное месторождение Бурун. В конце 1993 года в Туркменистане была 
провозглашена концепция развития нефтегазовой промышленности до 2020 года. 
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Наша держава, підписавши Угоду про асоціацію з Європейським Союзом, взяла на себе 

широке коло зобов’язань, які направлені на гармонізацію законодавства України до правових 
вимог ЄС. Важливе значення в цьому напрямі має наближення права в сфері бухгалтерського 
обліку в Україні до вимог, які діють в ЄС.  

Першочергово треба відмітити, що сьогодні склалася ситуація, коли правові вимоги до 
бухгалтерського обліку в ЄС зазнали змін, що знайшло своє відображення в прийнятті Директиви 
2013/34/ЄС про річну фінансову звітність, консолідовану фінансову звітність та пов’язану 
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звітність певних типів підприємств від 26.06.2013 р. Треба звернути увагу, що дана Директива 
відмінила дію 4-ої Директиви Ради 78/660/ЄЕС щодо річних рахунків окремих типів компаній та 
7-ої Директиви Ради 83/349/ЄЕС щодо консолідованих рахунків. А саме відмінені Директиви і 
передбачалися до імплементації згідно Угоди про асоціацію. Отже, виникає необхідність 
адаптувати законодавство в сфері бухгалтерського обліку в Україні в рамках зазначених змін.  

Аналізуючи кроки нашої держави в особі органів законодавчої та виконавчої влади щодо 
імплементації Директиви 2013/34/ЄС, в першу чергу, необхідно відмітити законопроект, який 
було зареєстровано у Верховній Раді України 11 травня 2016 року. Він був створений з метою 
удосконалення діючих національних положень бухгалтерського обліку, а саме для їх гармонізації 
із нормами Європейського Союзу та Міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ). 

Законопроектом передбачається з урахуванням положень Директиви 2013/34/ЄС внести до 
Закону такі зміни: 

– доповнити новими термінами, зокрема «витрати», «доходи», «звітний період», «звіт про 
платежі на користь держави», «звіт про управління», «таксономія фінансової звітності» та 
«підприємства, що становлять суспільний інтерес»; 

– встановити для цілей бухгалтерського обліку критерії віднесення підприємств до 
мікропідприємств, малих, середніх та великих підприємств відповідно до положень Директиви ЄС 
№ 2013/34/ЄС; 

– встановити, що підприємства, які здійснюють видобуток корисних копалин 
загальнодержавного значення, складають фінансову звітність за МСФЗ; 

– поширити Закон на операції з виконання бюджетів та складання фінансової звітності про 
виконання бюджетів з урахуванням бюджетного законодавства; 

– скоротити перелік обов’язкових реквізитів для первинних документів; 
– уточнити період складання проміжної фінансової звітності з метою забезпечення 

однозначності у визначенні періоду, за який вона складається; 
– дозволити не складати консолідованої фінансової звітності малим групам, які відповідають 

критеріям, передбаченим цим законопроектом; 
– удосконалити порядок подання та оприлюднення фінансової звітності, передбачивши її 

подання підприємствами, що застосовують МСФЗ, в єдиному електронному форматі, а також 
зобов’язавши підприємства надавати копії фінансової звітності за запитом юридичних та 
фізичних осіб відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації» та деякі 
інші [1]. 

Варто відмітити, що вже більше року ці зміни не знаходять свого відображення в Законі 
України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», тобто не проголосовані 
депутатами Верховної Ради України.  

На нашу думку, прийняття змін у відповідності з нормами права ЄС в бухгалтерському обліку 
є конче необхідними та логічними у світлі обраного державою вектору європейського розвитку. 
Але, в той же час, критичний аналіз законопроекту дає нам змогу стверджувати про деякі його 
недоліки, які потребують усунення. І внесення яких не вплине на впровадження вимог Директиви 
ЄС № 2013/34/ЄС.  

В першу чергу, вважаємо, що передбачене законопроектами складання великими і середніми 
підприємствами звіту про управління може ускладнити роботу бухгалтерської служби. Крім того, 
його складання не є однозначно обґрунтованим, оскільки цей звіт не є складовою фінансової 
звітності. Крім того, дослідження діючої практики бухгалтерського обліку в Україні говорить про 
необхідність:  

– надати нове визначення терміну «підприємства, що становлять суспільний інтерес» у зв’язку з 
чим, ПАТ, що не є емітентами цінних паперів не вважатимуться підприємствами, що становлять 
суспільний інтерес; 

– уточнити відповідальність власників підприємства за організацію бухгалтерського обліку на 
підприємстві; 

– визначити чіткий перелік показників, що підлягає відображенню у формі звіту про платежі на 
користь держави. 

Отже, на нашу думку, виділені напрями реформування бухгалтерського обліку в Україні в 
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рамках Угоди про асоціацію з ЄС покращать якість ведення бухгалтерського обліку та складання 
фінансової звітності вітчизняними суб’єктами господарювання, підвищать зацікавленість 
іноземних інвесторів, що наразі є важливим завданням для економіки нашої держави. 
 

Література. 
1. Проект Закону про внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік та 

фінансову звітність в Україні» (щодо удосконалення деяких положень) [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/ webproc4_1?pf3511=59047. 
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РОЛЬ ПІДПРИЄМЦЯ В ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСАХ 
 

Вперше зазначення якостей, необхідних підприємцю, з’явилось в роботах французького 
економіста Жана Батіста Сея, який вважав, що підприємець повинен виділятися прагненням 
створювати нові способи виробництва і управління, при цьому розуміти людей і ризикувати. Це 
особа, яка «переміщує ресурси з галузі низької продуктивності і низьких доходів в сферу високої 
продуктивності і прибутковості» [1, 4]. 

З часом визначення поняття «підприємець» не зазнало значних змін, хоча в міру розвитку 
суспільства змінювався не тільки тип, а й психологія підприємця. Спочатку він мав свій капітал і 
управляв ним, поєднуючи ці функції з продуктивною працею, згодом став організатором 
виробництва, не завжди маючи власний капітал. Нинішнє уявлення про підприємця і його 
функції склалося тільки до середини XX сторіччя. 

Сучасний підприємець прагне до розширення власного бізнесу, виживання в умовах 
конкурентної боротьби і передачі свого бізнесу спадкоємцям. Ще на межі XIX-XX ст. діяльністю 
підприємств починають управляти менеджери - люди, які, працюючи в умовах нестабільності 
ринку і невизначеності можливих результатів, беруть на себе тягар ризиків і домагаються успіху в 
здійсненні проектів, в тому числі національного і міжнародного значення. 

Пізніше відбувається розмежування і замість одного з’являються кілька типів підприємців: 
– постачальник капіталу - фінансист; 
– постачальник нового знання - ініціатор технічної або маркетингової ідеї; 
– постачальник організаційної схеми - експерт (юрист чи економіст), що пропонує 

організаційно-правові форми для створення або трансформації підприємства; 
– постачальник управлінських технологій - менеджер, який розробляє структуру внутрішніх і 

зовнішніх зв’язків нового підприємства [5,13]. 
Звичайно, можливе суміщення деяких функцій, проте з перебігом часу воно все більш 

ускладнюється навіть на середніх підприємствах. Люди, здатні виконувати непрості 
підприємницькі функції, повинні володіти певними якостями: 

– інтуїцією і чуттям на нові нестандартні шляхи; 
– енергією і волею, щоб відмовитися від усталених порядків і долати інерцію економічних і 

соціальних процесів. 
Професор Даремської школи бізнесу в Англії Алан Гібб вважає, що підприємець - це 

енергійна особистість, яка демонструє певні риси і стандарти активної поведінки і мислення, 
причому зазвичай в сфері ділового життя [8]. 

За твердженням відомого американського фахівця з управління Пітера Друкера, підприємці 
бачать економічний ресурс там, де інші його не помічають. Вони намагаються створити нові і 
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